

Nejčastěji kladené dotazy v rámci Mimořádné dotační výzvy pro období 7/2023 až 7/2024 na podporu dočasných aktivit na podporu rodin s dětmi (zejména ne věku 0 – 6 let) z UA

Jak se bude prokazovat, pokud do dětské skupiny dochází dítě se zvýšenou potřebou péče z důvodu specifických potřeb? Může se jednat o děti s tělesným handicapem nebo i například s poruchou autistického spektra, zpožděným vývojem atd.?

Ano, může to být i dítě s jiným typem specifické potřeby (viz Metodika). Zdravotní hendikep lze prokázat **potvrzením lékaře**. Poruchy autistického spektra apod. se dokládají buď již **na základě potvrzení o stanovené diagnóze** nebo **je tato specifická potřeba v procesu diagnostiky** (tj. aktuálně dochází k jejímu posouzení - např. proběhla konzultace u specialisty – není tedy potřeba mít již stanovenou diagnózu). Je popsáno v Metodice a Výzvě.

Jak se prokazuje, pokud do dětské skupiny dochází dítě s odlišným mateřským jazykem, které nepocházejí z Ukrajiny?

Odlišný mateřský jazyk je prokazován **národností rodiče**.

Provozujeme systém volnočasových aktivit (kroužků) s důrazem na pohybové schopnosti dětí od 3–9 let. Mezi našimi klienty jsou i děti z ukrajinských rodin. Jsme provozovateli dětské skupiny, do které chodí mnoho dětí cizinců, ne však z Ukrajiny. Opravňují výše popsané aktivity naši organizaci k podání žádosti v této dotační výzvě?

Mezi hlavní aktivity patří **péče o děti v rámci dětských skupin – podpora personálních kapacit** v případě, kdy **do dětské skupiny dochází min. 1 dítě**, které má či mělo **status cizince s dočasnou ochranou, status uprchlíka**; či do dětské skupiny dochází **min. 1 dítě se zvýšenou potřebou péče z důvodu specifických potřeb**.

Lze tedy požádat o podporu u „péče o děti v rámci dětských skupin“. Vzhledem k Vašemu působení **je ale možné žádat podporu i na doprovodné aktivity pro rodiny z Ukrajiny** (viz Metodika, bod 3.3., str. 5), např. provozování herních, zájmových či volnočasových aktivit pro děti do 6 let (např. tzv. kroužky a volnočasové aktivity, otevřená volná herna) apod.

Aktuální provozovatel bude provozování dětské skupiny (DS) k 1.1.2024 předávat na nově vzniklý spolek. Tento spolek bude pokračovat v provozování DS. Projekt zůstane stejný – jen přepsaný na nového provozovatele. Jak máme postupovat v rámci projektové žádosti? Máme připravit dvě projektové žádosti, tj. na okruh A a na okruh B zvlášť, nebo má teď žádat pouze aktuální provozovatel (tzn. na okruh A i B dohromady) s nepovinnou přílohou s plánovaným přechodem na nového provozovatele od 1.1.2024?

Žádost pro oblast A podává aktuální provozovatel DS. **Žádost na oblast B** v tomto případě musí podat již **nová organizace**, která bude provozovat dětskou skupinu. Jedná se o to, aby se formálně právnická osoba příjemce, který bude uvedený v rozhodnutí o poskytnutí dotace, shodovala s osobou žadatele – organizace, která podala žádost. Rozhodnutí na rok 2023 budou vydávána pravděpodobně až na počátku roku 2024.

Bude **důležité**, jak v **žádosti A**, tak v **žádosti B** tuto situaci o přechodu provozu DS na jinou právnickou osobu popsat, zejména pro účely posuzování podmínky trvání činnosti v prorodinné oblasti v případě nové organizace a zdůraznění, že se jedná o totožnou aktivitu, která byla titulem podpořena již v roce 2023. (Je možné, že si na novém provozovateli vyžádáme nějaké doplňující prohlášení k přechodu DS od 1.1.2024, protože k datu hodnocení žádosti v roce 2023 ještě asi nebude propsána změna v registru dětských skupin).

Můžeme se přihlásit do aktuálně probíhající výzvy, pokud již v rámci spolupráce s UNICEF realizujeme jiný projekt?

Vzhledem k tomu, že Vaše organizace není v současnosti příjemcem dotace v rámci mimořádného dotačního titulu pro dočasné aktivity na podporu rodin z Ukrajiny s dětmi (zejména ve věku 0 až 6 let) pro rok 2023 (dotační výzva č. j. MPSV-2022/232695-213), není tedy oprávněným žadatelem pro okruh A (na období 16.7.-31.12.2023), ale je **oprávněným žadatelem pro okruh B (na období 1.1.-31.7.2024)**. (viz Metodika, str. 4 - [69424df9-2e5b-8bb3-8dcf-bf5651378ede \(mpsv.cz\)](https://www.mpsv.cz/69424df9-2e5b-8bb3-8dcf-bf5651378ede)).

Souběh s dalšími dotačními tituly bude kontrolován. Obecně řečeno platí, že **pokud jste již příjemcem dotace na podporu UA rodin, nemůžete** skrze tento mimořádný dotační titul **žádat o další finance na tyto (již jinde) podpořené aktivity**. Jednalo by se o dvojí financování. Je ale možné poskládat aktivity tak, aby se doplňovaly atd.

Mohu žádat v oblasti A na stejnou asistentku o úvazek 40h/měsíc a v oblasti B 80h/měsíc a mohu ji zaměstnat již teď v říjnu (od 16.10.) a žádat tedy uhrazení nákladů z dotace zpětně?

Určitě, můžete podat žádost pro oblast A i B (pokud jste byli příjemcem této dotace v období 1-7/2023) a můžete asistentku zaměstnat od 16.10. a požádat o uhrazení její mzdy již od uvedeného data (oblast A). (Viz Metodika a text Výzvy).

Doporučujeme žádat o podporu v rozsahu max. 20 hodin týdně na jedno dítě. (tzn. 1 „asistent“ na max. 0,5 úvazku pro jedno dítě s celotýdenní docházkou; 1 „asistent“ na celý úvazek pro 2 děti se speciální potřebou). Žádost o podporu ve vyšším rozsahu musí být dostatečně zdůvodněna a opodstatněna. Je tedy potřeba u výše úvazku zohlednit počet dětí, se speciální potřebou. **Vámi uváděné počty hodin jsou však v doporučeném limitu**, i pokud by bylo v kolektivu pouze 1 dítě se speciální potřebou.

Do 31. 8. jsme měli v dětské skupině jednoho UA chlapce, který ukončil docházku. Dále máme v dětské skupině jednoho chlapce se spec. potřebami (diagnostika na podezření Aspergra), ten u nás dále pokračuje. Máme podávat žádost o dotaci jen na období do konce srpna nebo můžeme podat na období do konce roku? Byli jsme příjemcem dotace za období 1-7/2023.

V rámci žádosti pro oblast A (pro období od 16.7. do 31.12.2023) můžete požádat o proplacení nákladů na pečující osobu, která byla najata v souvislosti s UA chlapcem (a to náklady od 16.7.) a zároveň můžete požádat o dotaci na náklady spojené s chlapcem s podezřením na Aspergra (do konce tohoto roku). Pokud víte o tom, že chlapec s podezřením na Aspergra bude docházet do dětské skupiny i v roce 2024, můžete zažádat o personální podporu i po 1.1.2024 (v rámci oblasti B).

Je reálné obdržet dotaci na proplacení nákladů na dopravu (1000 Kč) a vstupné (650 Kč) do bazénů v Německu, kam chceme jet s dětmi z UA?

Aktivita není v rozporu s Metodikou, je tedy možné požádat o proplacení dopravy a vstupného v rámci doprovodných aktivit (jako podpora volnočasových aktivit). Žádost by však musela obsahovat i jiné, tzv. hlavní prioritní aktivity. Dotační výzva má však omezenou finanční alokaci. A vždy je dáována spíše přednost dlouhodobým (či opakujícím se aktivitám), nežli těm jednorázovým. Nelze tedy jednoznačně říci, zda by byla tato aktivita podpořena (záleží zejména na tom, kolik žádostí celkově MPSV obdrží, v jaké výši a na co se budou zaměřovat).

Je nějaký doporučený poměr hlavních a doprovodných aktivit?

Žádný doporučený poměr **není**. Žádost **musí obsahovat alespoň 1 hlavní aktivitu**. Pokud obdržíme velké množství žádostí, budeme však muset pravděpodobně rozhodnout co bude a co nebude podpořeno – a **hlavní aktivity** budou mít **přednost**.

Naše organizace se rovněž přihlásila do dotační výzvy OPZ+ Služby na podporu sociálního začleňování osob z Ukrajiny 2. Výsledky procesu hodnocení budou známé v příštím roce a to cca 3/2024–4/2024. Je možné se přihlásit do vaší dotační výzvy (na období okruhu A), tedy od 16.7.2023- 31.12.2023, i když máme podaný projekt do OPZ+ na příští rok?

Přihlásit se do výzvy **v okruhu A** určitě **můžete**. Vzhledem k tomu, že projekt z OPZ bude mít realizaci a podporu až v roce 2024, k překryvu činností by dojít nemělo.

Pokud byste se hlásili **do oblasti B pro rok 2024**, **upozorněte nás na tuto skutečnost v žádosti o dotaci** a v rámci procesu přidělení dotace by bylo sledováno, zda v OPZ podpora vznikne nebo ne a museli bychom na to reagovat v roce 2024. Je možné, že by se v takovém případě čekalo na výsledky podpory z OPZ.

ⁱ Dle Metodiky (str. 5, [69424df9-2e5b-8bb3-8dcf-bf5651378ede \(mpsv.cz\)](#)) jsou specifické potřeby ve smyslu materiálu *Metodika pro děti se specifickými potřebami*, dostupné z [Metodika pro děti se specifickými potřebami 02.05.2022.pdf \(dsmpsv.cz\)](#), jedná se tedy i o děti s odlišným mateřským jazykem, děti se zdravotním hendikepem, děti s ADHD, poruchou autistického spektra apod.